
令和４年度第１１回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年２月２７日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  柳村栄  

委員  井上美津男  

委員  大石園  

        委員  恒川かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保雪子  

教育総務課長         滝田俊一  

学校教育指導課長       内川千亜希  

文化振興課長         岡田久美  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和４年度第１１回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 柳村委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は柳村委員にお願いします。  

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 委 員 １月２９日に開催された第１６回市郷土芸能まつりについてお伺いします。  

 文化振興課長 市内の郷土芸能団体が６団体、招待団体として、岩手町指定無形民俗文化

財の黒内田植踊りに参加いただき、全部で７団体が披露しました。また藤岡祐衣さ

んの民謡の発表もあり、来場者数は２１１名、開催時間は１１時から３時までの４

時間でしたが、大盛況での開催となりました。  

委 員 当日拝見しましたが、昔は身近にあった郷土芸能が、今はこのような機会がない

となかなか見ることができない状況となっています。それぞれの団体が小学生から

若い方々が頑張っており、今後も持続可能な郷土芸能として続けていただきたいと

感じました。  

教育長 このコロナ禍で郷土芸能を発表する機会が減っていました。今回こういった披露

する場があることで、団体の皆さんが集まり練習する機会が増えました。岩手町の

田植踊りについては、途中で入る口上が大変面白く、楽しい時間を過ごすことがで

きました。  

委 員 １月２７日に開催された第２回いじめ防止等対策協議会で、コロナウイルス感染

症拡大の前後で学校内でのいじめ等の様子に変化はありましたか。  

学校教育指導課長 本市のいじめ防止の基本方針は毎年見直しを行っています。このコロ

ナウイルス感染症をきっかけとしたいじめ防止としては、ピンチをチャンスに、各



学校では思いやりの心を耕すということで、学校教育全体を通じた道徳教育を行い

ながら実施してきました。その結果、市内の学校においてコロナ感染症に関連した

いじめは起きていません。  

委 員 １月２７日に開催された市青少年問題協議会について、話し合われた内容につい

てお伺いします。  

教育長 市長が主催するもので、青少年を取り巻く PTA を含む様々な団体が、年間の活動

内容について発表するものです。全国的には実施されなくなっている中、本市では

この協議会が長く続いており、子供達を育てようとする団体が多く存在しているこ

とが、市内小中学生の文化及びスポーツ面での多くの活躍に繋がっているとの貴重

な意見もいただきました。今後も大事にしていきたいと考えております。  

委 員 １月２４日に開催された市町村教育委員会協議会教育長・教育委員研修会に参加

しましたので感想を述べたいと思います。  

   「学校事故・いじめ問題と法的責任について」の講演では、いじめの問題について

は、主観的ではなく最終的には客観的に関わる必要があり、法的な裏付けとして弁

護士の後ろ盾の必要があると感じました。また、「コミュニティスクールの導入と

今後の課題について」の講演では、以前から実施している教育振興運動という自発

的な取り組みを続けていくのが望ましいと感じました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号令和５年度滝沢市いじめ防止等のた

めの基本的な方針に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明を

お願いします。  

学校教育指導課長（資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

教育長 なお、今回の変更点としては、今後５類へ移行予定の新型コロナウイルス感染に

関する内容を除外したことと、多様性に配慮する内容の追加及び SNS の相談窓口の

追加となります。来年度には、相談場所を記載したカードを子供達に配付する予定

としています。  

委 員 いじめの被害者だけではなく、加害者に対しての調査はしていますか。  

学校教育指導課長 各学校での定期的なアンケート調査や市教委によるいじめ調査によ

り、実態把握をしています。被害生徒の支援体制だけではなく、加害者への指導や

支援を行うなどしっかりと対応しています。  

委 員 カードを配布することに関連して、家庭の事情で SNS を利用できない子供達への

フォロー体制はどのように考えていますか。  

学校教育指導課長 基本的には学級担任が把握し、対面で相談を受けながら継続的に対応

しています。またアンケートや日常の観察で把握し対応しています。  

教育長 中学校では定期的に悩み調査を実施しており、そこでいじめの実態把握をし、丁

寧に対応しています。  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

議案第２号については、非公開とする議決がなされた。  

日程第５議案第２号 学校職員の人事異動の内申に関し議決を求めることについて  

   議案第２号については非公開にて可決された。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第６号、議案第３号文化財の指定に関し議決を求め



ることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

文化振興課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは議案第３号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第３号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第７号、議案第４号文化財の指定に関し議決を求め

ることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

文化振興課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは議案第４号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第４号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第８号、議案第５号文化財の指定に関し議決を求め

ることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

文化振興課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは議案第５号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第５号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第９、事務報告１滝沢市議会２月会議についてで

す。事務局の説明をお願いします。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午後２時４０分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 


